Примерные задания                              2004 г.

Задачи

для областного (краевого, республиканского) этапа

IX Всероссийской олимпиады школьников 

по экономике 

РЕШЕБНИК

Задача 1. Известно, что переменные издержки определяются только издержками на оплату труда. Рынок труда совершенно-конкурентный. По фрагменту графика средних переменных издержек:
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постройте общий вид соответствующего фрагмента графика общего продукта труда TPL(L) при условии, что ТР(0) = 0, МС(Q)>0.

Решение
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Главное требование – выпуклость функции вниз и убывающий




характер поведения. Отсутствие нулевых и отрицательных значений.
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Главное требование – выпуклость функции вверх и возрастающий




характер поведения. ТР(0) = 0.
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Задача 2. Экономика страны характеризуется следующими макроэкономическими показателями:

	Доходы собственников
	206

	Индивидуальные налоги
	164

	Прибыль корпораций
	516

	Процентные платежи
	112

	Чистые инвестиции
	224

	Косвенные налоги
	112

	Заработная плата
	680

	Налог на прибыль корпораций
	256

	Личные сбережения
	244

	Нераспределенная прибыль корпораций
	106

	Трансфертные платежи
	192

	Импорт
	28

	Потребительские расходы
	938

	Валовые инвестиции
	370

	Чистый доход иностранных факторов
	- 14

	Проценты по государственным облигациям
	48

	Взносы на социальное страхование
	128

	Чистый экспорт
	138


Определить: ВВП, ВНП, ЧВП, ЧНП, НД, ЛД, РЛД, дивиденды, арендную плату, сальдо государственного бюджета, объем государственных закупок товаров и услуг, экспорт

Решение.

РЛД = С+S =938+244 = 1182.

ЛД = РЛД + Тиндив. = 1182+164 = 1346.

НД = ЛД-Tr-%ГКО+СС+Пнераспр.+Тприб. = 1346-192-48+128+106+256=1596.

ЧНП = НД+Ткосв. = 1596+112 = 1708.

ЧВП = ЧНП+ЧДИФ = 1708-14 = 1694.

А = Iвал-Iчист. = 370-224 = 146.

ВВП = ЧВП+А = 1694+146 = 1840.

ВНП = ЧНП+А = 1708+146 = 1854.

Див = Пкорп.-Пнераспр.-Тприб. = 516-106-256 = 154.

Ex = Xn+Im = 138+28 = 166.

G = ВВП-Iвал-С-Ex = 1840-370-938-166 = 366.

Сальдо бюджета = Тприб.+Ткосв.+Тиндив.+СС-G-Tr-%ГКО = 256+112+164+128-366-48-192 = 54.

Аренда = НД-З/П-%-Дох.Соб.-Пкорп = 1596-680-112-206-516 = 82.

Задача 3. Найти максимально возможную прибыль фирмы в условиях совершенной конкуренции:
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Решение. 

П = TR-TC = TR-VC-FC =20*16-10*16-(20-18)*20 = 160-40 = 120.

Задача 4. Получите на основе приведенных кривых индивидуального спроса кривую рыночного спроса.
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Задача 5. Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. Скорость обращения денег  равна 1. Краткосрочная кривая совокупного предложения (SRAS) горизонтальна. Увеличение денежной массы приводит в краткосрочном периоде к инфляционному разрыву ВВП в размере 25%. Определить уровень инфляции в долгосрочном периоде.

Решение.

SR: 
Y1=M1/P1

Y2=M2/P1

Y2=1,25Y1

M2=1,25M1

LR: 
Y1=M1/P1

Y3=1,25M1/P2
Y1=Y3

P2=1,25P1

π = 25%.
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